

晴热天气惹祸 今年桂花“迟到”

民生头条

本报讯(全媒体记者 陈娟娟)所谓“无桂不秋”，作为秋花的“重头戏”，每年的九、十月份都是桂花盛开的季节。不过，今年的桂花似乎是“性子慢”，九月底都难觅桂花遍地开的场景。不少市民疑问：今年桂花花期推迟了吗？何时才能迎来一年一度的“满城桂花飘香”？

记者9月23日探访宣城多处公园和绿地，并没有闻到桂花香。很多桂花的枝头还只有花芽。即使是四季开花的月桂也没有开放。

今年桂花为何“迟到”？其实，这是持续多日的晴热天气惹的祸。

市园林处总工程师乔锋介绍，桂花开花迟和气温、雨水有关。桂花开花需要有一个低温过程。具体来说，当最低气温持续低于20℃一段时间后，桂花花芽才会完成分化，并最终绽放。最近宣城的最低气温较少低于20℃。这也让桂花花芽分化速度减慢，在气温较高时，花芽还会出现“休眠”现象。桂花盛开还需雨水充沛，阴雨相间的天气最适宜，近期城区多晴好天

气，雨水十分稀少，自然不利于桂花绽放。今年桂花很可能在国庆假期之后进入盛花期。

据了解，桂花树作为我市常绿树种，近年来被园林部门大量用于城市绿化。城区大约有8万多棵桂花树，种植率高达12%，仅次于香樟和广玉兰，品种大体上分为金桂、丹桂和四季桂三大类。金桂为金黄色，丹桂为红色，四季桂花色比较淡。年龄最大的桂花树已有138岁，位于上海嘉苑小区。

提起赏桂最佳地点，乔锋说，由于桂花叶子多、花小，很难形成成片景观，考虑到香气要均匀，城区的桂花树比较分散，基本上公园、道路两侧、绿化等处都有桂花的身影。

昨天全市30个 气象监测站突破35℃

本报讯(全媒体记者 刘惠子)9月23日秋分节气至。就在这一天，本市气温全线飘红。截止到昨天下午1时，全市有30个气象监测站最高气温突破35℃，其中岳西县姚河站点和大龙山服务区站点最高气温达到36.6℃和36.5℃。午间时分，室外热辣辣的感觉好似回到了盛夏。近期我市仍以晴热为主，秋凉还需等待。

随着副热带高压西伸北抬，“秋老虎”将继续发威，未来三天宣城最高气温还将继续维持在30℃以上。好在湿度不大，体感热而不闷，早晚气温较为舒适。预计28日全市有一次雷阵雨过程，并可能伴有短时强降水、雷雨大风等强对流天气，其余时段以多云天气为主，山区多午后雷阵雨。

中央气象台专家介绍，常年秋分节气开始时，我国秋季的前沿已经跨过淮河，抵达安徽中部、江苏中部、湖北中部一带，但今年入秋进程偏晚，直到秋分前夕，秋天的脚步仍在华北徘徊。

不过，该来的清凉迟早会送到。“秋分”一到，昼短夜长，凉意日浓。秋季养生重在益肺润燥，应多吃芝麻、核桃、糯米、蜂蜜、乳品、梨等，可以起到滋阴润肺、养阴生津的作用。

绿化带挡道 市民通行不便

相关部门:已打通绿化带 将增设人行道标志

本报讯(全媒体记者 徐志远)近日，市民反映集贤北路与中山大道交叉口绿化带设计不合理，不少市民为了走捷径，直接从绿化带穿过，存在安全隐患，希望相关部门予以关注。

接到反映后，记者沿着集贤北路慢车道行驶，到达该路口处

发现直行的慢车道突然“消失”，要想继续前行只能从绿化带穿越，在该处绿化带上有很多车辆碾过的痕迹。记者在路口处观察了10分钟左右，发现很多市民直接骑车横穿绿化带。“我经常走该路段，不想绕路只能从绿化带横穿，要是直行的机动车没有注

意，很容易发生交通事故。”市民江女士说。

随后，记者联系了市公安局交警支队秩序科警官张立勇，他告诉记者，目前城管部门已把绿化带打通，下一步准备增设人行道标志等相关交通安全设施，以方便市民通行。

施工铁马装上警示灯 安全隐患消除了

本报讯(全媒体记者 陈军)9月16日，市民李女士向本报热线反映，盛唐湾路的雨水窨井盖最近在施工，施工方在周围摆放了护栏铁马，提醒来往市民进行避让，但铁马没有反光牌，给市民晚间出行带来安全隐患。

记者从经开区城管局市政园

林科了解到，盛唐湾路由于长期车辆碾压，造成不少窨井盖出现了塌陷，引起噪音，因此要对窨井盖进行提升。施工经理则告诉记者，井盖周围是一层混凝土，施工完成后需要对此处进行7至15天的养护，然后再在井盖周围铺上沥青。所以在养护期间，施

工方暂时就用铁马对窨井盖进行围住，提醒过往车辆避让。至于铁马不反光的问题，他们也注意到了，已经采购了一批反光警示灯，准备安装在铁马上，提醒市民晚上注意避让。

9月18日下午，记者来到此处看到，铁马上已经安装了警示灯。

早说天气



近日安庆天气情况：
9月24日多云,23-34℃。
9月25日多云,23-33℃。

广发银行安庆分行正式开业



9月17日，广发银行安庆分行成功举办正式开业仪式。作为广发银行合肥分行在安徽省内设立的第三家二级分行，这是广发银行融入“长三角一体化”和服务“中部崛起”重大战略举措，也是完善在皖地方金融服务体系的重要突破。

广发银行总行副行长王兵表示，安庆资源优势突出、人文优势独特、区位优势明显，是长三角一体化中心城市之一、是皖西南的重要交通枢纽，也是安徽省重要的工业基地。广

发银行将充分发挥中国人寿集团保险、投资、银行综合金融优势，强化金融央企成员单位的责任担当，紧紧围绕国家重大战略在安徽、安庆的实施，坚持把金融服务着力点放在实体经济上，积极对接重大基础设施项目，不断提高对先进制造业、绿色金融、智慧政务的支持能力，持续加大对普惠金融、乡村振兴和民生金融的支持力度，提升安庆广大人民群众的幸福感和获得感，为安庆经济社会的发展积极贡献广发力量。

未来，广发银行安庆分行将秉承“诚信、责任、创新、笃行”的核心价值观和“相知相伴 全心为您”的服务理念，坚持聚焦安庆市场主体需求、加大产品创新力度、强化金融支持保障、推动网点服务下沉，进一步探索金融服务实体经济发展的体制机制，为安庆经济健康可持续发展培育新动能，持续为地方经济发展、社会进步和民生改善贡献自身力量，书写安庆地方经济与金融合作共赢的新篇章。(宣文)